4A Maths Travail du 26 Mars

Les pyramides correction

Exercice 3 Patron de pyramide :

Sur les deux schémas ci-dessous, indique s'il s'‘agit bien d'un patron d'une pyramide
> Si oui, colorie d'une méme couleur les arétes qui vont se coller I'une contre l'autre
apres pliage.
> Si non, explique le probleme.

AN

> Oui, le schéma a. est le patron d'une pyramide.

> Non, Le schéma b. ne peut pas étre le patron d'une pyramide car les arétes rouges
et bleues sur la figure ne peuvent pas se superposer car elles ne sont pas de méme
longueur.



STATISTIQUE CORRECTION

|Exer'cice 7 (correction): La médiane|

Un agriculteur a pesé une douzaine d'ceufs. Il a obtenu les masses suivantes :
61g - 629 - 5Bg - &1g - bSbg - &3g - 5bg - b4g - &l1g - &3g - 63g - bbg
Qlue pése en moyenne un euf ?

Lagriculteur souhaite séparer ces ceufs en 2 catégories de méme taille : « ceuf moyen »
et « gros ceuf ». A partir de quelle masse décide-t-il de changer de catégorie ?

Pour répondre a la question, il faut séparer les ceufs en deux catégories avec le
méme nombre d'ceuf dans chaque catégorie donc on utilise la médiane.

On classe les ceufs dans l'ordre croissant de leur poids :

55g - Bbg - 589 - 61g - 61g - 61g - 62g - 63g - 63g -63g -649 - 64g

Il y a 12 ceufs, donc la médiane sépare la série en deux séries de 6 ceufs

55g - 56g - 58g - 61g - 61g - 61g t 62g - 63g - 63g -63g -649g - 649
CEufs moyens gros ceufs

La médiane est donc 61,5g.

A partir de 61,5g, les ceufs changent de catégorie et passent « d'ceuf moyen » a
« gros ceuf ».



